

> **ŠESTANOVAC - KAMENJAR SE PRETVARA U PLODNO ZEMLJIŠTE NA KOJEM ĆE POSAO NAĆI 30-AK STALNO ZAPOSLENIH I 100-TINJAK SEZONACA**

# Na Prpuši niče ekološki voćnjak

Denis Rubić, mladi povratnik iz Njemačke, vlasnik i direktor tvrtke Dalmaconsult iz Omiša na predjelu Katuni Brdo-Prpuša, općina Šestanovac, na više od milijun metara kvadratnih goleti, za koju je od Hrvatskih šuma dobio pravo služnosti na 50 godina, podiže najveći voćnjak u ovom dijelu Dalmacije. U sklopu projekta, uz prometnicu Šestanovac-Cista Provo, predviđena je izgradnja skladišta i prodavaonica te pogona za preradu voća odnosno proizvodnju finalnih proizvoda poput sokova, likera, džemova, sušenog programa i slično

■ Piše i snimio Milan Babić

Nakon višemjesečnih radova za sadnju je pripremljeno prvih petstotina tisuća kvadrata terena na predjelu Katuni, Brdo Prpuša u općini Šestanovac. Denis Rubić, mladi povratnik iz Njemačke podiže veliki voćnjak. Nakon što je bagerima izravnano, prostor je specijalnim strojem izfrezan te je pripremljeno dvadeset tisuća rupa za isto toliko sadnica koliko će ih se posaditi u prvoj fazi. Rupe su zatim popunjene plodnom zemljom i obogaćene humusom potrebnim za početni rast dvogodišnjih sadnica koje će prve plodove dati već ove godine.

**Do 1. ožujka: 20 tisuća sadnica višnje i trešnje**

Sadnja prvih dvadeset tisuća sadnica autohtone višnje maraske sorte "Brač 6" i trešnje, za koju su stručnjaci utvrdili da je to vrsta koja *ljubi* ovaj teren i ovo podneblje, počela je i bit će završena do 1. ožujka. U drugoj fazi, u iduće dvije godine, na još

petstotina tisuća kvadrata zasadit će se još do dvadeset tisuća sadnica drugih vrsta višnje maraske, smokve, masline i bagrema. Nosilac projekta, vrijednog 25 milijuna kuna, je Dalmaconsult iz Omiša, a financira ga skupina investitora predvođenih Rubićem. O veličini projekta dovoljno govori podatak da je za ograditi prostor nasade potrebno 16 km žičane ograde. Na projektu za sada radi jedan profesor, jedan pravnik, četiri ekonomista i dva inženjera agronomije. "Vlada Republike Hrvatske je 2004. definirala ovo područje za višegodišnje nasade i na osnovu toga smo se mi javili. Papirologiju smo preko resornog Ministarstva i Vlade RH vrlo brzo riješili. Na projekt sam se odlučio iz ljubavi prema kraju gdje su moji korijeni. Želim pokazati da se uz rad, znanje i upornost može uspjeti i dobro živjeti i u ovom kamenjaru. Agronomski dio nam vodi mladi stručnjak Mate Žanić, dipl. ing. agronomije iz tvrtke Geront iz Kaštela, a ja sam zadužen za plasman proizvoda tako da smo područja od-



## Denis Rubić dokazao se u međunarodnim tvrtkama

Pokretač cijelog projekta je diplomirani ekonomist Denis Rubić - čovjek u čiji se uspjeh može vjerovati. Ovog mladog povratnika iz Njemačke susreli smo u roditeljskoj kući u Katunima Brdu. Kao sin gastarbajtera rođen je u Zadvarju, a školovao se u Njemačkoj. Studirao je u Sigmaringenu, kako on voli reći, blizu izvora Dunava. Godišnje je nekoliko puta s roditeljima dolazio na odmor u svoje Rubiće u Katunima Brdu. Nakon završenog studija ekonomije uspješno je obavljao niz rukovodećih funkcija u međunarodnim tvrtkama. Vratio se u domovinu prije šest godina, a svoju konzultantsku tvrtku Dalmaconsult osnovao je još 1997. godine. Radio je kao ekspert za Leader (IPARD, Prepristupni fond Europske Unije) na pilot projektima u Dalmaciji, a ujedno i kao ekspert na COAST-projektu UNDP-a za Split-sko-dalmatinsku županiju. Također je radio na projektima vezanim uz proširenje EU i približavanje RH EU, pokretač je projekta Rating for Croatia. Član je uprave Njemačko-hrvatske industrijske i trgovinske komore, član predsjedništva Hrvatske Udruge poslovnih savjetnika, vlasnik je tvrtke Terra Marascae sa sjedištem u Šestanovcu, osnivač i direktor konzultantske tvrtke Dalmaconsult iz Omiša - prve hrvatske članice EFQM-a (European Foundation for Quality Management) sa sjedištem u Bruxellesu. Godinama se uspješno bavi poslovnim savjetovanjem, obrazovanjem poduzetnika te pružanjem potpore osobama i organizacijama u njihovim razvojnim procesima.



## > VRATITI SJAJ VIŠNJI

Iz dječaćkih dana nosi sjećanje da se u Katunima otkupljivalo na vagonne višnje pa je prihvatio misiju vratiti sjaj višnji, koja je na ovom području autohtona više od 500 godina i od koje je ovaj kraj nekada i živio.

govornosti podijelili, jer ja ne mogu raditi ono za što nisam stručan. Agronom je odgovoran za vrstu i proizvodnju, a ona će biti strogo ekološka.

## Sve pod stručnim okom

Da bismo osigurali vrhunsku kakvoću naših proizvoda, pored pčela kao korisnih kukaca planiramo koristiti i nove tehnologije poput bežičnih senzorskih mreža što će ujedno biti pilot-projekt za ovu vrstu voćarske kulture. Rabić ćemo isključivo dopustiti zaštitna sredstva u ekovoćarstvu - botaničke pesticide, ulja ili biodinamičke preparate koji blagotvorno djeluju na voćke i plodove. Dakle vodit ćemo računa o zaštiti kvalitete proizvoda, zaštiti zdravlja i života ljudi i potrošača, zaštiti prirode i okoliša. Tvrtka zasada zapošljava osam domaćih stručnjaka, a kad krene proizvodnja posao će "tehnički" preuzeti firma Terra Marascae koja će brinuti o proizvodnji i plasmanu i plan je zaposliti 20-30 stalno zaposlenih, a u vrijeme berbe taj će broj biti sigurno 3-4 puta veći" - rekao nam je pun optimizma ovaj vizionar i praktičar kojeg svaki kraj samo poželjeti može.